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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Розвиток ринкової економіки супроводжується 

бурхливими змінами в діяльності підприємств, що вимагає від них постійного 

пошуку шляхів відповідної адаптації. Авіаційна галузь може уникнути тривалої 

рецесії виключно за умов проведення ефективної реструктуризації. Саме в 

процесі реструктурування авіапідприємств можна усунути протиріччя між 

зовнішнім та внутрішнім середовищами, оздоровити відносини, нівелювати 

суперечності, сформувати конкурентоспроможні суб’єкти господарювання, 

здатні надавати якісні послуги. 

Успіх проведення реструктуризації залежить від адекватності оцінки 

економічних потреб кожного конкретного підприємства-авіаперевізника та 

аеропорту при визначенні пріоритетності напрямів структурних змін. Для 

ефективного управління аеропортами як крупномасштабними 

інфраструктурними об'єктами, для відновлення їхньої життєздатності необхідне 

ретельне обґрунтування пріоритетності напрямів, шляхів і засобів 

реструктуризації. Це обумовлює необхідність вирішення численних проблем, 

пов’язаних з управлінням змінами авіапідприємств, подоланням суперечностей 

між організаційною системою управління підприємством і тенденціями 

розвитку його зовнішнього середовища, з підвищенням ринкової вартості, 

задоволенням економічних інтересів власників та забезпеченням збалансованого 

відновлення і відтворення їхніх ресурсів, формуванням передумов задля 

стійкого розвитку і зростання ефективності діяльності авіапідприємств.  

Важливу роль у здійсненні перетворень відіграє необхідність формування 

багаторівневої системи управління підприємством, здатної вибирати серед 

наявної ієрархії концепцій управління саме ті, які спроможні задовольняти 

потреби конкретного підприємства. Прийняття вчасних управлінських рішень 

має ґрунтуватися на врахуванні взаємозв’язків між вибраними напрямами змін, 



 

 

між сферами функціональної відповідальності, на формуванні відповідних 

критеріїв, методів, технологій, моделей, механізмів реагування і взаємодії. 

Проблему управління структурними змінами підприємств з урахуванням 

змін синергічного ефекту досліджували такі автори, як Бланка І.А., Блакита Г.В., 

Кулик О.В., Маршалл Дж., Бансал В., Микитась М. В., Сулевський В.В., Сич 

Є.М., Томиліна Е. та ін. Заслуговують на увагу дослідження, присвячені 

розробці інструментів підтримки сталого розвитку сучасних авіатранспортних 

підприємств авторів Жаворонкова Г. В., Матвєєва В.В., Мови В.В., Разнової 

Н.В. Філімоненка І.В., Устінова О.В. 

Основні аспекти підвищення ефективності реструктуризаційних заходів 

знайшли відображення у працях Іванова В.Л., Коваленко Є.С., Ковальова А.І., 

Мних О.Б., Прохорової В.В., Щелкунова В.І. Проблема удосконалення 

управління бізнес-процесами авіакомпаній висвітлена у працях Жаворонкова 

Г.В., Лотоцької С. В., Пілецької С. Т., Садловської І. П. та ін. Однак чіткі 

критерії ефективності антикризового управління змінами авіаперевізників 

однозначно не окреслені. 

Разом з тим, потребують подальшого вдосконалення і методологічні 

засади щодо визначення напрямків реструктуризації в системі управління 

авіапідприємствами з урахуванням ієрархії їх потреб, науково-методичні 

підходи до комплексного оцінювання із визначенням рівня забезпеченості та 

використання відповідних ресурсів авіакомпаній і аеропортів, розробка підходів 

до створення належної основи для обґрунтування стратегій змін. 

Актуальність означених проблем, гостра необхідність теоретичного 

обґрунтування та розвитку підходів щодо дієвого управління реструктуризацією 

авіапідприємств, їхня недостатня розробленість обумовили вибір теми, 

визначення мети і основних напрямів наукового пошуку, а також логіку 

дисертаційного дослідження. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційне дослідження виконано згідно з планами наукових досліджень 

Національного авіаційного університету у 2011–2014 рр. в рамках державних 



 

 

бюджетних і господарських договірних робіт за темами: «Управління 

суб’єктами міжнародного авіаринку в умовах змін у глобальному середовищі» 

(номер державної реєстрації №0112U007298; особистий внесок автора: 

теоретико-методичний підхід формування інформаційного забезпечення 

гнучкого бюджетування, розроблений на підставі глибокого статистичного 

аналізу діяльності аеропортів, динамічних змін їхнього фінансового стану та 

ділової активності); «Маркетингове забезпечення формування конкурентних 

стратегій підприємств авіатранспортної галузі» (номер державної реєстрації № 

31/11.01.03; особистий внесок автора: економетрична модель управління 

операційною діяльністю авіакомпаній у процесі маркетингової 

реструктуризації); «Формування стратегії розвитку авіатранспортної галузі 

України» (номер державної реєстрації № 0215U000594; особистий внесок 

автора: дослідження формування корпоративного сектору авіаційної галузі в 

Україні як головного важеля стратегії її розвитку); «Фінансове планування та 

інституціональне забезпечення управління якістю власності авіапідприємств в 

умовах глобалізації» (номер державної реєстрації № 0113U000584; особистий 

внесок автора: механізм досягнення цілей реструктуризації на основі кількісних 

показників взаємодії окремих підсистем аеропорту у наскрізному бізнес-

процесі); Проблеми ефективного функціонування та розвитку ринку 

транспортних послуг (номер державної реєстрації № 0112U008113; особистий 

внесок автора: підхід до вибору чинників та критеріїв при обґрунтуванні типу 

реструктуризації підприємств авіаційної галузі). 

Мета і завдання дослідження. Мета дисертаційної роботи – розроблення 

методологічних засад управління реструктуризацією авіапідприємств, 

уточнення теоретичних положень та формування теоретико-методичних 

рекомендації щодо їхньої реалізації задля усунення суперечностей при 

визначенні потреб реструктуризації, виборі відповідних типів та напрямків 

залежно від тенденцій розвитку зовнішнього середовища. 

Для досягнення визначеної мети поставлено та вирішено такі завдання 

дослідження: 



 

 

розглянуто підходи до тлумачення поняття «реструктуризація 

підприємства», поглиблено понятійний апарат щодо процесу управління 

реструктуризацією підприємств в системі споріднених дефініцій; 

визначено поняття, зміст та структуру системи реструктуризації 

підприємства, узагальнено теоретичні основи управління реструктуризацією 

підприємств, запропоновано науковий підхід до здійснення декомпозиції 

реструктуризації підприємств на підставі виокремлення трьох фундаментальних 

напрямків; 

систематизовано науково-теоретичні концепції управління 

реструктуризацією підприємств та сформовано методологічні засади управління 

реструктуризацією авіапідприємств на органічному поєднанні визначених 

базових концепцій управління;  

обґрунтовано ієрархію потреб підприємств та сформульовано сутнісне 

навантаження напрямків та типів реструктуризації підприємств; 

досліджено та удосконалено загальнотеоретичні засади управління 

реструктуризацією функціональних підсистем підприємств; 

визначено макроекономічні передумови реструктуризації авіапідприємств; 

обґрунтовано методичні підходи до визначення потреб аеропортів та 

авіакомпаній у реструктуризації та встановлення пріоритетних напрямків 

реструктуризації; 

удосконалено методичні підходи до оцінювання ефективності управління 

організаційними змінами авіапідприємств; 

визначено інструментальне забезпечення процесу управління ресурсно-

технологічною реструктуризацією аеропортів; 

удосконалено науково-методичний підхід до оцінювання економічної 

ефективності інвестиційних проектів реструктуризації аеропортів; 

обґрунтовано механізм самоідентифікаційної реструктуризації 

авіакомпаній; 



 

 

запропоновано концепцію управління реорганізацією авіакомпаній на 

засадах посилення економічної безпеки та максимізації строку отримання 

синергічного ефекту; 

запропоновано методичний інструментарій оптимізації механізму 

вартісно-орієнтованої реструктуризації авіакомпаній; 

запропоновано систему інтелектуальної підтримки контролю 

ефективності реорганізаційних заходів авіакомпаній. 

Об'єктом дослідження є процеси управління реструктуризацією 

авіапідприємств. 

Предмет дослідження – теоретичні, методологічні та практичні засади 

управління реструктуризацією авіапідприємств задля забезпечення 

збалансованості їхніх економічних пропорцій на підставі задоволення потреб 

при виборі типу і напрямів реструктуризації.  

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою 

дисертаційного дослідження стали фундаментальні положення економічної 

теорії і сучасні наукові дослідження вітчизняних та зарубіжних учених-

економістів з проблем удосконалення управління реструктуризацією 

авіапідприємств. Виконання поставлених у роботі завдань та досягнення мети 

дослідження стало можливим в результаті застосування методичного 

інструментарію: системно-логічних, науково-аналітичних та історичних методів 

– під час опрацювання, узагальнення і систематизації наукових підходів щодо 

визначення сутності, складових та чинників реструктуризації як процесу; 

діалектичного методу пізнання та абстрактно-логічного методу – при 

узагальненні теоретичних положень організаційно-економічного механізму 

реструктуризації; порівняння, статистичного аналізу – при дослідженні 

тенденцій розвитку авіатранспортного комплексу України, авіакомпаній та 

аеропортів як ділових підприємств; багатомірного статистичного аналізу, 

кореляційно-регресійного та економіко-математичного моделювання – при 

визначенні основних напрямів реструктуризації авіапідприємств, розробки 

інструментарію управління реорганізаційними процесами; методів 



 

 

інтелектуального аналізу даних, зокрема побудови дерев класифікації, нечітких 

множин та нечіткої арифметики при розробці інноваційного інструментарію для 

контролю ефективності реорганізаційних заходів авіакомпаній; графічного 

методу  для наочного зображення теоретичного матеріалу та забезпечення 

зіставності аналітичних результатів, отриманих в ході дисертаційного 

дослідження. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у розробці нових 

методологічних положень, в узагальненні теоретичних засад; розробці 

інструментарію та теоретико-методичних підходів щодо управління 

реструктуризацією авіапідприємств. Основні елементи наукової новизни, 

винесені на захист:  

Вперше: 

розроблено науковий підхід до здійснення декомпозиції реструктуризації 

підприємств на підставі виокремлення трьох фундаментальних напрямків: 

принцепассійного, онтологічного та імперативного та відповідних типів, що 

представляє науково обґрунтоване, економічно доцільне, надійне, довгострокове 

підґрунтя для вибору типу реструктуризації з урахуванням ієрархії економічних 

потреб підприємства як системоутворюючого чинника зміни масштабів 

діяльності, підвищення підприємницького потенціалу та зростання 

компетентністних характеристик керівництва; 

сформульовано методологічні засади управління реструктуризацією 

авіапідприємств, які ґрунтуються на комплексному поєднанні методів, 

інструментів, систем забезпечення таких концепцій як: управління змінами, 

антикризове управління, фінансовий менеджмент, управління потенціалом, 

вартісно-орієнтоване управління, що дало можливість визначити систему 

виникнення і відтворення потреб підприємства через вибір типу 

реструктуризації, пов’язану з відповідними якісними характеристиками, що 

дозволить перейти від наявного рівня до наступного в ієрархії потреб; 

запропоновано концепцію інтегрованого управління реструктуризацією 

авіапідприємств, спрямовану на забезпечення гнучкого контролінгу за 



 

 

відновленням вартісного потенціалу авіапідприємств, в основу чого покладено 

механізм втрати економічної рентабельності авіакомпаніями, який складається з 

двох основних важелів послаблення загроз втрати потенціалу самофінансування 

авіакомпаніями: скорочення витратомісткості авіаперевезень та частки витрат на 

утримання персоналу в операційних витратах, що забезпечує гнучкість 

планування та контролінгу завдяки своєчасній розробці та застосуванню 

системи коригуючих заходів; 

розроблено концептуальний підхід до інституційного управління 

реструктуризацією авіапідприємств на підставі обґрунтування стратегій 

реалізації змін на підприємстві через вибір типу реструктуризації (ресурсно-

технологічний, маркетинговий, логістичний корпоративно-організаційний, 

капітало-майновий, компетентно-інтелектуальний, самоідентифікаційний), що 

обумовлено системою складових за функціональною ознакою, яка визначена 

можливістю ефективного використання ресурсів, що беруть участь у виробничо-

комерційній діяльності, забезпеченні стійкості і надійності, який дає можливість 

формувати відповідні стратегії; 

набули подальшого розвитку: 

методологічне забезпечення вартісно-орієнтованого управління 

реструктуризацією авіапідприємств, основою якого, на відміну від існуючих, є 

запропонований методологічний базис, що ґрунтується на системі 

сформульованих принципів, враховує як вартість реструктуризації так і окремі 

складові вартості підприємства та капіталу; включає системний, комплексний, 

функціональний, ситуаційний, витратний, дохідний, капіталізації, порівняльний 

методи здійснення оцінки, що можуть бути використані як в комплексі, на 

підставі поєднання окремих складових, так і самостійно, та дозволяє своєчасно 

встановлювати еквівалентність між вартістю і цінністю реструктуризованих 

активів, дозволить зменшити опор та протидію в даному процесі. 

запропоновано механізм управління операційною діяльністю авіакомпаній 

в процесі маркетингової реструктуризації, яка, на відміну від існуючих, включає 

розроблену модель управління операційною діяльністю авіакомпаній та 



 

 

враховує мультиплікативну залежність операційного доходу авіакомпанії від 

здійснених нею операційних витрат, а також  якісні показники економічного 

розвитку авіакомпаній, що дає змогу обґрунтувати економічну доцільність 

реорганізації авіакомпаній за критеріями економічної рентабельності та 

спроможності новоствореної бізнес-структури до синергічного ефекту; 

науково-методичні засади обґрунтування заходів з ресурсно-технологічної 

реструктуризації на підставі уточненої оцінки чистої теперішньої вартості 

проектів реструктуризації аеропортів, що, на відміну від існуючих, ґрунтується 

на модифікації критерію NРV з урахуванням опціонного підходу та враховує 

особливості фінансово-економічного механізму цих підприємств в частині 

підвищеного ризику недоотримання запланованих грошових потоків та високої 

імовірності неможливості введення в експлуатацію об’єкта капітальних 

вкладень, що дає можливість більш точно визначити економічний ефект від 

здійснення цих заходів та уникнути високоризикових, економічно недоцільних 

інвестиційних витрат; 

двоетапний механізм реструктуризації авіакомпаній, який, на відміну від 

існуючих, ґрунтується на критеріальних показниках ефективності 

реструктуризації, адаптованих до сучасних умов діяльності авіапідприємств, 

завдяки використанню технології дейтамайнінгу, включає теоретико-

методичний підхід до уточнення вартісних розривів у капіталі аеропортів і 

авіакомпаній до та після реструктуризації та дозволяє забезпечити окупність 

капіталу, інвестованого в реструктуризацію авіакомпаній; та дає можливість 

передбачити розбіжності цілей та пріоритетних напрямків реорганізації у 

середньо- та довгостроковій перспективі; 

теоретико-методичний підхід до обґрунтування пріоритетних типів 

реструктуризації авіакомпаній та аеропортів, який, на відміну від існуючих, 

враховує динаміку фінансових співвідношень-індикаторів рівня незадоволеності 

економічних потреб підприємств внаслідок нестабільності макроекономічних 

кругопотоків і збоїв у механізмах формування, розподілу й перерозподілу 

доходів між учасниками ринку повітряних перевезень, що дозволяє уникнути 



 

 

необґрунтоване витрачання обмежених фінансових та інвестиційних ресурсів на 

неефективні, високоризикові реорганізаційні заходи; 

удосконалено: 

теоретичні підходи до здійснення корпоративно-організаційної та ресурсно-

технологічної реструктуризації, які, на відміну від існуючих, базуються на 

взаємозв’язках між рівнем матеріально-технічного, кадрово-організаційного 

забезпечення підприємства та його здатності до виживання у несприятливих 

економічних умовах, що забезпечує довгострокову фінансову стійкість за 

рахунок раціонального поєднання відкритої та закритої кадрової політики 

підприємства із політикою мінімізації витрачання матеріальних ресурсів та 

вартості експлуатації машин і механізмів, спрямованих на посилення 

конкурентних переваг авіакомпанії; 

теоретико-методичний підхід до оцінювання ступеню достатності реалізації 

типів та визначення потреб аеропортів та авіакомпаній у реструктуризації, який, 

на відміну від існуючих, передбачає обґрунтування і оцінювання пріоритетних 

напрямків реструктуризації та враховує зміни випереджаючих індикаторів 

порушення макроекономічної стабільності, встановлених між динамікою 

заощаджень населення та капіталовкладень, освоєних за всіма видами 

економічної діяльності, що дає можливість передбачити зміни обсягів 

пасажиропотоку, чистого доходу, інших фінансових результатів і руху коштів та 

обирати адекватну стратегію організаційних змін авіапідприємства; 

понятійний базис формування управління реструктуризацією підприємств 

шляхом уточнення сутності поняття «реструктуризація підприємства», що, на 

відміну від існуючих визначень, доповнює та встановлює логічні зв’язки між 

базовими поняттями завдяки поглибленому розумінню сутності понять: 

«система реструктуризації», «напрями реструктуризації», «передумови 

реструктуризації», «управління реструктуризацією», а також спеціальними 

поняттями – «самоідентифікаційна реструктуризація», «компетентнісно-

інтелектуальна», «капіталово-майнова», «корпоративно-організаційна» з 



 

 

визначенням типів реструктуризацій за імперативними напрямками, ґрунтується 

на представлені базису через сукупність неоднорідних за складом, 

структурованих у багаторівневій ієрархічній класифікації, ідентифікується 

певними межами у часі та просторі, а також характеризується рівнявою 

залежністю спрямованості на зростання та поведінкою окремих суб’єктів, 

обумовленою наявністю істотних регулярних системних взаємозв’язків; 

теоретико-методичний підхід до оцінювання комплексу реорганізаційних 

заходів аеропортів і авіакомпаній залежно від типу реструктуризації, який, на 

відміну від існуючих, обґрунтування показників для кожного з типів 

реструктуризації, обчисленні агрегованих напрямків розвитку обчислення 

інтегральних показників, які агрегують лінгвістичні оцінки, що дає змогу 

інтегровано оцінити якість управління, спрямованого на одночасне узгодження 

суперечливих економічних інтересів; 

методологічне забезпечення системи управління діяльності авіакомпаній, 

що, на відміну від існуючих, базується на координаційному механізмі 

реструктуризації авіакомпаній, науковому підході до оптимізації побудови 

архітектури процесів управління реструктуризацією задля нівелювання 

системних суперечностей між економічними інтересами авіакомпаній та 

умовами експлуатації авіаліній на основі синхронізації виробничої та 

управлінської діяльності, оптимізації інформаційних потоків, що дозволило 

визначити спектр методів оцінювання, їх ієрархічність, взаємозв’язок та 

послідовність практичного застосування в рамках прийняття й реалізації 

управлінських рішень відповідно до оптимізаційної задачі максимізації витрат 

на персонал за низки обмежень на економію ресурсів, зумовлених специфікою 

виконання пасажирських авіаперевезень; що дає змогу забезпечити конкурентну 

позицію на ринку повітряних перевезень, максимізувати економічну 

ефективність трудового капіталу й забезпечити можливість зростання вартості 

реорганізованої авіакомпанії.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що 

розроблені методологічні положення доведені до рівня обґрунтованих 



 

 

теоретико-методичних підходів та рекомендацій щодо управління 

реструктуризацією авіапідприємств. Вони передбачають: визначення нових 

напрямів та типів реструктуризації з урахуванням потребу забезпечення 

життєдіяльності авіакомпаній, аеропортів задля вдосконалення управлінської 

діяльності при розбудові нових сфер діяльності, оновлення асортименту 

виробництва; опанування нових ринків збуту; впровадження якісно нової 

техніки та технології; удосконалення структури та процесу прийняття 

управлінських рішень з використанням нових знань та вмінь, а також 

переосмислення працівниками свого місця у трансформаційних процесах 

авіапідприємства. 

Розроблені у дисертаційній роботі базові положення, методологічні 

підходи, рекомендації та висновки були використані при розробці заходів щодо 

удосконалення управління реструктуризацією авіапідприємств та впроваджені у 

практику діяльності таких державних установ і підприємств: Київська міська 

державна адміністрація Департамент промисловості та розвитку підприємництва 

(довідка № 052-5633 від 23.09.2014 р.); Департамент фінансів та економіки 

Державіаслужби (довідка від 05.03.2015 р.); Державна установа науково-

дослідний інститут соціально-трудових відносин (довідка № 01/14-к від 

11.02.2015 р.); ТОВ «Дарт» (довідка № 474 від 10.11.2014 р.); КП Міжнародний 

аеропорт «Київ» (Жуляни) (довідка № 5.2-1.8-714 від 13.11. 2014 р.); ТОВ 

«Авіакомпанія «Авіатранс К» (довідка № 01/12-2 від 01.12.2014 р.); ТзОВ 

«Авіакомпанія «Атласджет Україна» (довідка № 54-КВ від 20.11.2014 р.); 

ПАТ «Авіакомпанія «Міжнародні Авіалінії України» (довідка від 08.12.2014 р.); 

ТОВ «Авіакомпанія «Хорс» (довідка № 440/1 від 02.12.2014 р.). 

Отримані результати досліджень мають також практичну цінність для 

органів державної влади, що регулюють діяльність авіаційних підприємств.  

Особистий внесок здобувача. Дисертаційне дослідження є самостійно 

виконаною науковою працею. Робоча гіпотеза, програма досліджень, її 

реалізація та обробка результатів розроблялися та здійснювались здобувачем 

самостійно. Наукові положення, методичні розробки і висновки дисертаційного 



 

 

дослідження є результатом самостійної роботи автора. У публікаціях висвітлені 

основні положення та новизна дисертаційної роботи. Результати теоретичного 

обґрунтування доцільності реалізації розроблених напрямів, концептуальних 

засад, економіко-організаційого інструментарію реструктуризації 

авіапідприємств сформульовані автором особисто і знайшли відображення у 

публікаціях. Внесок автора у праці, написані у співавторстві наведені у списку 

опублікованих праць ( 3, 19). 

Апробація результатів дослідження. Основні положення, висновки та 

рекомендації оприлюднені і схвалені на наукових конференціях: II Міжнародній 

науково-практичній конференції «Розвиток механізмів функціонування 

економіки та фінансово-кредитного сектору в умовах євроінтеграційних 

процесів» (м. Сімферополь, 2012р.); 15-а Всеукраїнській науковій інтернет-

конференції «Інтердисциплінарні дослідження в галузях інформаційних 

технологій, економіки, математики і техніки» (м. Тернопіль, 2012р.); 

Міжнародній науково-практичній конференції «Сценарії та середньостроковий 

прогноз розвитку економіки України» (м. Одеса, 2013р.); ХІ Міжнародній 

науково-технічній конференції «АВІА-2013» (м. Київ, 2013р.); VIII Міжнародній 

науково-практичній конференції «Сучасні проблеми глобальних процесів у 

світовій економіці» (м. Київ, 2013р.); Міжвузівській науково-практичній 

конференції професорсько-викладацького складу «Экономические и 

организационные проблемы управления в современных условиях» (м. Брянск, 

2014р.); Міжнародній науково-практичній конференції «Перспективи розвитку 

ринкової економіки на засадах конкурентоспроможності, інноваційності та 

сталості» (м. Дніпропетровськ, 2014р.); Міжнародній науково-практичній 

конференції «Актуальні проблеми економіки та управління сучасної України» 

(м. Ужгород, 2014р.); V Міжнародній науково-практичній конференції 

«Актуальні питання економічних наук» (м. Донецьк, 2014р.); Міжнародній 

науково-практичній конференції для студентів, аспірантів та молодих вчених 

«Теоретичні та практичні аспекти розвитку національної економіки в умовах 

глобальної нестабільності» (м. Київ, 2014р.); Міжнародній науково-практичній 



 

 

конференції «Соціально-економічна інтеграція України у глобальну інноваційну 

економіку: досвід підприємств і регіонів» (м. Черкаси, 2014р.); Міжнародній 

науково-практичній інтернет-конференції «Управління функціонуванням та 

розвитком економічних систем в умовах глобальних перетворень» (м. Харків, 

2014р.); Міжнародній науково-практичній  конференції «Економічні аспекти 

розвитку держави: стан, проблеми, перспективи» (м. Хмельницький, 2014р.); 

Міжнародній науково-практичній конференції «Фінанси: теорія і практика» (м. 

Київ, 2014 р.); Міжнародній науково-практичній конференції «Ефективна 

економіка та менеджмент: теорія і практика» (м. Дніпропетровськ, 2014р.); 

Міжнародній науково-практичній конференції «Корпоративні фінанси: 

соціально-економічні, організаційно-правові та інституціональні аспекти» 

(м. Київ, 2014 р.); III Міжнародній науково-практичній конференції 

«Інноваційно-інвестиційні проблеми розвитку економіки України» 

(м. Київ, 2014 р.); Міжнародній науково-практичній конференції «Формування 

інноваційної економіки: світовий досвід та вітчизняні реалії» (м. Херсон, 

2014р.). 

Публікації. Основні положення дисертації висвітлені у 53 основних 

наукових роботах. Загальний обсяг, що належить автору, становить 51,29 ум.-

друк. арк. Серед них: 1 одноосібна монографія обсягом 29,92 ум.-друк. арк.; 

2 колективні монографії (особисто автору належить 1,13 ум.-друк. арк.); 

30 статей у наукових фахових виданнях загальним обсягом 19,52 ум.-друк. арк. 

(із них 1 стаття у співавторстві), з яких автору належить 18,27 ум.-друк. арк.; 

тези та матеріали доповідей до 17 конференцій загальним авторським внеском 

3,86 ум.-друк. арк. 

Структура та обсяг роботи. Дисертація складається зі вступу, шести 

розділів, висновків, додатків, списку використаних літературних джерел. 

Загальний обсяг роботи – 498 сторінок машинописного тексту. Робота містить: 

60 таблиць, з них 13 займають 14 повних сторінок; 61 рисунок, з них 29 

займають 29 повних сторінок; 4 додатків; список використаних джерел з 548. 

Обсяг основного тексту дисертації становить 397 сторінок. 
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